



**TRADE
INVEST**

06 октября 2011 г.

Ежедневный аналитический обзор.

«Банк Англии и ЕЦБ оставили учётные ставки без изменений. Итоги заседаний монетарных институтов».



Сегодня прошли заседания Банка Англии и ЕЦБ. Монетарные власти Соединённого Королевства по сложившейся традиции объявили о своём решении не только на 45 минут раньше ЕЦБ, но и внесли больше ясности в развитие монетарной политики. Так Банк Англии (BOE), оставив ставку рефинансирования на прежнем уровне в 0,5% годовых, сообщил, что увеличивает размер покупки финансовых активов на 75 млрд. фунтов стерлингов (\$115 млрд.) до 275 млрд. фунтов. В частности дополнительные средства будут направлены для приобретения на баланс BOE казначейских облигаций и корпоративных бондов, то есть непосредственно врыснуты в реальную экономику. В коммюнике по итогам двухдневного заседания Банка Англии было подчёркнуто, что усилившаяся волатильность и напряжённость на финансовых рынках, связанная с неопределённостью вокруг исполнения суверенных долговых обязательств ряда стран еврозоны и уровнем необходимой ликвидности некоторых коммерческих банков, представляет угрозу для восстановления экономики Соединённого Королевства. На этот вызов Банк Англии ответил новым раундом количественного смягчения монетарной политики. После объявления решения BOE котировки английского фунта ослабели против основных мировых валют, а в паритете с американским долларом английская валюта опустилась ниже отметки в \$1.54.

Европейский Центробанк также оставил учётную ставку на прежней отметке в 1,5% годовых. Нынешний глава ЕЦБ Жан-Клод Трише, покидающий свой пост в текущем месяце в связи с уходом на пенсию, сделал прогноз о снижении уровня инфляции в еврозоне ниже целевого ориентира в 2% уже в начале следующего года с нынешних запредельных по европейским стандартам 3% в годовом выражении. Правда, последовательный монетарист Трише заметил, что в долгосрочном плане ставка рефинансирования в 1,5% всё равно достаточно низкая для европейского финансового рынка. Что касается дополнительных монетарных стимулов, то на прощание блюститель евровалюты рассказал, что ЕЦБ с ноября запускает программу скупки суверенных облигаций проблемных стран еврозоны, которая продлится до середины 2012-го года. Параллельно Трише объявил об увеличении до 1-го года с теперешних 3-х месяцев срока, на который ЕЦБ будет предоставлять коммерческим банкам займы на поддержание операционной ликвидности. Несмотря на в целом правильные и своевременные меры, Жан-Клод Трише, на своей итоговой пресс-конференции не сказал самого главного. Он не назвал сумму, которую ЕЦБ будет готов напечатать под озвученные задачи. А это имеет принципиальное значение, ибо, как гласит пословица, не в деньгах счастье, а в их количестве. Если вспомнить, что только в августе ЕЦБ для предотвращения сползания третьей и четвёртой экономик Евросоюза в пучину долгового кризиса пришлось пустить на скупку в основном итальянских и испанских гособлигаций порядка 55 млрд. евро, то можно сделать вывод о реальных масштабах требуемых сумм. На мой взгляд, ЕЦБ придётся напечатать порядка 500 млрд. евро для уверенного противодействия атакам спекулянтов. И это притом, что как было обещано в Европейский Фонд Финансовой Стабильности (ЕФФС) правительства 17-ти стран еврозоны закачают не менее 440 млрд. евро. На круг получается уже около триллиона евро. После такого евронаводнения, боюсь даже прошлогодний минимум в \$1,20 за единицу европейской валюты, может не устоять.

Грамотных вам позиций,

Автор: Сергей Коробков,

КОНТАКТНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Инвестиционная компания Трейд Инвест

Адрес: 127051, г. Москва, ул. Трубная, д. 23, стр. 2.

Тел: +7-495-500-4001, доб. 113.

E-mail: Korobkov@tr-in.ru

Сайт: www.tr-in.ru

Брокерское обслуживание на Российских и Мировых биржах

Операции на рынке Forex

Доверительное управление
